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NEJLEPŠÍ MAŽORETKY V BELARII
V sobotu 6. dubna se po pětileté pauze vrátí do na-
šeho města mažoretky z celé České republiky. Už 
v  9.00 h. začíná ve  sportovní hale hotelu Belaria 
pod záštitou města Hradec nad Moravicí a  IMA 
druhé kvalifi kační kolo jubilejního XX. ročníku Mis-

trovství České republiky v mažoretkovém sportu 

s  náčiním baton, pom-pom, mix (hůlka a  pom-
-pom). Dopoledne budou na programu vystoupe-
ní skupin (8 až 25 děvčat v jednom týmu) ve všech 
věkových kategoriích, tj. mini kadetky, kadetky, 
juniorky a seniorky. Odpoledne se bude ve všech 
kategoriích soutěžit v  sólo formacích - sólo, duo, 
trio, mini formace (do 7 děvčat v týmu).
Dle předběžných startovních listin se kvalifi kační-
ho kola v Hradci nad Moravicí zúčastní 26 týmů z celé republiky. Určitě se bude na co koukat a atrak-
tivní soutěž si jistě nenechají ujít účastníci odpoledního programu „Otevírání jara a turistické sezony“, 
který se bude konat na Mariánských loukách.
Kvalifi kační kolo Mistrovství České republiky v mažoretkovém sportu pořádá občanské sdružení 

MAŽORETKY CHARLIE Hradec nad Moravicí, které tímto srdečně do sportovní haly hotelu Belaria 

zve všechny příznivce tohoto nádherného sportu!                                                                          Tomáš Hoza

SEJDEME SE NA OTEVÍRÁNÍ JARA 

A TURISTICKÉ SEZONY!
Vzhledem k  tomu, že historický parní vlak z  Ostravy přijede 

do  Hradce nad Moravicí v  9.42 hodin, dochází k  časovým změnám 

v  programu. Přinášíme vám upřesnění  programu OTEVÍRÁNÍ JARA 

A TURISTICKÉ SEZONY v sobotu 6. dubna:

 

PROGRAM:PROGRAM:

 9.15   Vystoupení Dechového orchestru Hradec nad Mo-

  ravicí před bránou Červeného zámku

 10.00  Uvítání účastníků - odchod na trasy

 9.45, 10.15 Pivovarské sklepy - poslech tibetských mís, prohlíd- 

 a 11.00 ka pivovarských sklepů

 10.00 - 16.00  Prohlídky zámeckých interiérů

 10.00 - 17.00  „Výstava historických motocyklů“ a „Zaostřeno na

  bobra“ (výstavní prostory Národní školy)

 14.00  Bílá věž - veřejné cvičení taiči

 12.00 - 16.00  Mariánské louky - výcvik, použití služebních a lovec-

  kých psů; vzduchovková střelnice; výcvik a  využití 

  koní; projížďky na koních a v bryčce; diskgolf; luko-

  střelba; airsoftová střelnice; lanové aktivity; herní zóna - weykick, labyrint, bludiště, holandský billiard, safari, tangram

  Studenti Slezské univerzity (obor gastronomie, lázeňství a turismus) připravili na Mariánských loukách zábavu pro děti a občerstvení.

 13.00 - 17.00 „Historie nezná hranic“ (prohlídka zříceniny hradu Vikštejn, výstava středověkých kostýmů, jarmark, řemesla, občerstvení se 

  středověkými chutěmi, divadelní představení a soutěže pro děti. 

  Odjezd autobusů z Hradce nad Moravicí na Vikštejn ve 12.00 a 12.30, z Vikštejnu do Hradce nad Moravicí v 15.30 a 17.00).

 14.12  odjezd autobusu z Jakubčovic (rest.) do Opavy

sobota 6. dubna

OBČERSTVENÍ: OBČERSTVENÍ: 
Půlles, Včelí hrad, Areál dobré pohody Žimro-

vice, Mariánské louky, Hotel Belaria, Restau-

race Sport

JÍZDNÍ ŘÁD HISTORICKÉHO JÍZDNÍ ŘÁD HISTORICKÉHO 

PARNÍHO VLAKU:PARNÍHO VLAKU:

8.30  odjezd z Ostravy-Svinova
9.10  příjezd do Opavy-východ
9.28  odjezd z Opavy-východ
9.42  příjezd do Hradce nad Moravicí 

10.30 odjezd z Hradce nad Moravicí do Opavy 
13.28 odjezd z Opavy do Hradce nad Moravicí

16.30 odjezd z Hradce nad Moravicí
16.44 příjezd do Opavy-východ, 16.58 odjezd
17.40 příjezd do Ostravy-Svinova 

Připravila: Pavla Orlíková, foto: Milan Mainuš
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VRBY U HŘBITOVA 

BUDOU BEZPEČNĚJŠÍ
V březnu odborná fi rma ořeže dvě vzrostlé smu-
teční vrby před městským hřbitovem v Hradci nad 
Moravicí. Oba stromy to nutně potřebují. Jde ze-
jména o  bezpečnost v  místě zvýšeného pohybu 
osob (možné odlomení silnějších větví). Stromy 
jsou zdravé, vitální a  hluboký řez by měly snést 
bez větších následků. Obě vrby budou radikálně 
zbaveny koruny a  ořezány tak, aby zůstalo za-
chováno jejich základní větvení zhruba ve výšce 
4 m. Po ořezu budou důkladně ošetřeny hojivým 
stromovým balzámem k zamezení invaze výtrusů 
dřevokazných hub. Také budou přihnojeny gra-
nulemi cereritu a v případě sucha zavlažovány.  
Způsob ořezu i následné ošetření bylo konzulto-
váno se znalcem v oboru ochrany přírody.

Rostislav Římský

RADAR SLOUŽÍ
O  zakoupení mobilního laserového rychloměru 
(radaru) jsme vás již v  Hradeckých novinách in-
formovali. Přístroj zakoupilo město Hradec nad 
Moravicí za  fi nanční spoluúčasti obcí Branka 
u Opavy, Chvalíkovice, Raduň, Hlubočec, Skřipov 
a Pustá Polom. Radar slouží policistům obvodní-
ho oddělení Policie České republiky v Hradci nad 
Moravicí ke kontrole rychlosti jízdy na území města 
i na území zainteresovaných obcí. Cílem používání 
tohoto zařízení je především zvýšení bezpečnosti 
silničního provozu a  všech jeho účastníků. Loni 
v červenci až prosinci měřili policisté radarem cel-
kem 261 hodin a uložili 358 pokut v celkové výši 
226 300 Kč. Z  toho v Hradci nad Moravicí a  jeho 
městských částech měřili 130 hodin a uložili 200 
pokut ve výši 123 600 Kč.                     Jitka Celtová

„ŽIVOTNÍ PODMÍNKY 2013“
Český statistický úřad šetří příjmy a  životní pod-
mínky domácností pod názvem „Životní podmín-
ky 2013“. Sběr dat potrvá do 12. května letošního 
roku. Šetření se uskuteční na celém území republiky 
v celkem 10 127 domácnostech, které byly do šetře-
ní zahrnuty na základě náhodného výběru počíta-
čem. Dotazníky vyplní s obyvateli vybraného bytu 
tazatel, který je povinen se prokázat při návštěvě 
domácnosti průkazem tazatele nebo průkazem 
zaměstnance ČSÚ a na požádání předloží také svůj 
občanský průkaz. Pokud vás zaměstnanci ČSÚ již 
v  souvislosti s  šetřením oslovili a  máte jakékoliv 
dotazy, obraťte se prosím na  pověřenou pracov-
nici Krajské správy ČSÚ Ing. Evu Kramolišovou, tel. 
595  131  212, e-mail: eva.kramolisova@czso.cz. 
Informace najdete také na www.czso.cz.

Jitka Celtová

PODĚKOVÁNÍ
Město Hradec nad Moravicí děkuje všem 

sponzorům za  jejich věcné a  fi nanční dary, 

které věnovali na  10. REPREZENTAČNÍ PLES 

MĚSTA HRADCE NAD MORAVICÍ, který se ko-

nal 2. února na hradeckém zámku.

vedení města

PŘIJĎTE DO ČOV!
Dobrovolný svazek obcí Hradec nad Moravicí 
- Branka u  Opavy společně s  Technickými služ-
bami Hradec nad Moravicí zvou všechny na den 
otevřených dveří nově postavené čistírny odpad-
ních vod v Brance u Opavy. Uskuteční se v úterý 

21. května od 10.00 do 16.00 hodin. Pro zájem-
ce je připravena prohlídka areálu a seznámení se 
s provozem ČOV.                                     Roman Celta

PŘEVOD HISTORICKÉHO 

MAJETKU MĚSTA
Jak jsme informovali v  loňském posledním čísle Hradeckých novin, pokračuje podle zákona 

č. 172/1991 Sb., ve znění pozdějších předpisů (poslední změna č. 173/2012/Sb.) o přechodu ně-

kterých věcí z majetku České republiky do vlastnictví obcí, ze dne 24. 5. 1991, § 2, převod ne-

movitostí, které jsou historickým majetkem obce (pozemky a stavby, které obce vlastnily ke dni 

31. prosince 1949 a byly k datu účinnosti zákona ve vlastnictví České republiky), z vlastnictví 

státu na město Hradec nad Moravicí. 

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
V  sobotu 11. května se uskuteční další slavnostní 
vítání nových občánků. Evidence obyvatel Měst-
ského úřadu Hradec nad Moravicí již nemá auto-
maticky k  dispozici údaje o  nových obyvatelích 
města. Proto žádáme všechny maminky s  trvalým 
bydlištěm v Hradci nad Moravicí, Kajlovci, Bohučo-
vicích, Jakubčovicích, Benkovicích, Žimrovicích, 
Domoradovicích a Filipovicích, kterým se narodilo 
miminko po  1. lednu 2013 a  mají zájem se vítání 
občánků zúčastnit, aby narození svého dítěte (po-
kud již tak neučinily) přišly ohlásit na Městský úřad 
Hradec nad Moravicí, oddělení matriky a evidence 
obyvatel. Je třeba přinést rodný list dítěte. Příští 
vítání občánků se bude týkat dětí narozených od 
10. 9. 2012 do 31. 3. 2013.               Marie Vladařová

POPLATKY ZA PSY 

A SVOZ ODPADU
Městský úřad Hradec nad Moravicí rozeslal obča-
nům složenky na místní poplatky za psy a komu-
nální odpad. Výše poplatku se nezměnila a je stej-
ná jako loňský rok. Pokud by vám složenka nepřišla 
nebo jste měli jakékoliv dotazy ohledně místních 
poplatků, obraťte se na fi nanční odbor Městského 
úřadu v Hradci nad Moravicí, telefon 553 783 933. 
Veškeré další informace najdete na  webových 
stránkách www.muhradec.cz v obecně závazných 
vyhláškách č. 3/2012 a č. 6/2012.                         (mú)

SETKÁNÍ JUBILANTŮ
Slavnostní setkání jubilantů, kteří dovrší v  letoš-
ním roce významné životní výročí (75, 80, 85, 90 let 
a  každé další narozeniny), se uskuteční ve  čtvrtek 
16. května ve 13.00 hodin v salónku v hotelu Belaria. 
Jubilantům při této slavnostní příležitosti pogratu-
lují představitelé města, bude připraven slavnostní 
oběd a  kulturní program. Doprava bude zajištěna 
ze všech městských částí (tam i zpět). Každý jubilant 
obdrží v předstihu osobní pozvánku, na které bude 
uvedeno také místo a čas odjezdu autobusu. Těšíme 
se na milé setkání s vámi!                         Jiří Mojczek

Konečným termínem ukončení převodu je 31. bře-
zen 2013. Po tomto termínu bude nepřevedený his-
torický majetek města zapsán do vlastnictví státu. 
V  tom případě již o  tento majetek město nemůže 
požádat. Ke dni 4. března 2013 bylo ze strany měs-
ta ukončeno shromažďování veškerých podkladů, 
které jsou nutné pro doložení převodu historického 
majetku města, a všechno bylo předáno příslušné 
organizační složce státu - bývalý Městský národní 
výbor Hradec nad Moravicí, Lesy ČR s. p. a Úřad pro 
zastupování státu ve věcech majetkových (ÚPZSVM) 
České republiky. Po vypracování souhlasného pro-
hlášení obou stran je požádán Katastrální úřad pro 
MSK, katastrální pracoviště Opava, o zapsání změny 
vlastnického práva k  předmětným nemovitostem 
na město Hradec nad Moravicí. 

Přehled předmětných nemovitostí (historického 
majetku města) na katastrálních územích jednot-
livých městských částí a Branky u Opavy:

Bohučovice

0 (všechno převedeno v minulosti)

Filipovice

0 (všechno převedeno v minulosti)

Benkovice 
0 (všechno převedeno v minulosti)

Kajlovec

1 parcela o výměře 696 m2 (ÚPZSVM)
Domoradovice

7 parcel o  výměře 15  540 m2 (ÚPZSVM) a  jedna 
parcela o  výměře 444 m2 (Lesy ČR s.p. - probíhá 
soudní spor)

Žimrovice

3 parcely o výměře 4 042 m2 (ÚPZSVM)

Jakubčovice

6 parcel o výměře 13 827 m2 (MěstNV)

Hradec nad Moravicí

8 parcel o  výměře 4  661 m2 (MěstNV), 2 parcely 
o  výměře 51 m2 (ÚPZSVM), 13 parcel o  výměře 
211 326 m2 (Lesy ČR s.p. - probíhá soudní spor)

Branka u Opavy

1 parcela o výměře 113 m2 (Lesy ČR s.p. - probíhá 
soudní spor)

Celkově jsou předmětem převodu pozemky o vý-

měře více než 25 ha. 

Převod pozemků z bývalého Městského národního 
výboru Hradec nad Moravicí je ukončen a všechny 
pozemky jsou zapsány na list vlastnictví města.
Převod pozemků z  ÚPZSVM je prakticky také 
ukončen, lustrace je ukončena, souhlasné pro-
hlášení odsouhlaseno a  v  současné době se při-
pravuje návrh na záznam do katastru nemovitostí 
u posledních 10 parcel.
Problém je u  převodu pozemků, se  kterými má 
právo hospodaření s.p. Lesy ČR. Všechny podklady 
prokazující historický majetek města byly předány 
do konce února s.p. Lesy ČR s.p. Jejich stanovisko 
je zamítavé a odmítají lesní pozemky a lesní cesty 
vydat. Proto se připravovala žaloba k soudu o ur-
čení vlastnictví předmětných nemovitostí tak, aby 
do konce března byla podána u Okresního soudu 
v Opavě, jak to ukládá platná legislativa. 

Jiří Mojczek

HLEDÁME PŘÍSEDÍCÍ 

OKRESNÍHO SOUDU
V letošním roce končí volební období přísedících 
Okresního soudu v  Opavě. Ty nové na  období 
2013 - 2017 zvolí Zastupitelstvo města Hradec 
nad Moravicí na svém jednání v září.
Městský úřad ve  spolupráci s  Okresním soudem 
v  Opavě nabízí možnost občanům zúčastňovat 
se práce soudu jako přísedící. Zájemci se mohou 
přihlásit na  Městský úřad Hradec nad Moravicí 
osobně u  tajemníka úřadu, telefonicky na  čísle 
725  666  070 nebo písemně na  adrese Městský 
úřad, Opavská 265, 74741 Hradec nad Moravicí.

Ing. Václav Žampa, tajemník úřadu
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OSLAVY 
OSVOBOZENÍ

Město Hradec nad Moravicí vás srdečně zve 

v pátek 26. dubna na oslavy 68. výročí osvo-

bození města od fašistické okupace a na lam-

pionový průvod s  ohňostrojem. Po  slavnost-

ním položení květin u  památníků padlých 

půjde lampionový průvod od  prostranství 

před fi rmou Trlica směrem na Mariánské louky 

k hotelu Belaria, kde bude vatra a ohňostroj.

Časový harmonogram:
 19.00  pietní akt u  památníku na  městském
  hřbitově
 19.30  pietní akt u památníku na Podolské ulici
 20.00  sraz účastníků lampionového průvodu 
  před fi rmou Trlica
 20.30  odchod lampionového průvodu smě-
  rem na Mariánské louky k Belarii
 20.50  vystoupení Dechového orchestru Hra-
  dec nad Moravicí a zapálení vatry
 21.00  slavnostní ohňostroj

Pavla Orlíková

JARNÍ VÝSTAVA V JAKUBČOVICÍCH 

NA JEDNIČKU!
Uprostřed března připravily členky našeho Klubu žen Jakubčovice tradiční dvoudenní „Jarní výstavu“. 
Její slavnostní vernisáž, na které přivítaly mj. i místostarostu Mgr. Jana Špičku, se uskutečnila v sobotu 
16. března. V úvodním kulturním programu vystoupili žáci ZUŠ Hradec nad Moravicí pod vedením ředitel-
ky Bc. Marty Kotalové. Na akordeon zahráli Lukáš a Veronika Dubnovi, Anežka Štenclová a Jakub Melec-

ký, na kytaru Adéla Víchová a Filip Dušek. Na zahájení přišlo tolik návštěvníků, že se do kulturního domu 
málem ani nevešli. Během víkendu navštívilo výstavu téměř 500 hostů. K  potěšení oka i  k  prodeji byly 
připraveny rozmanité jarní a velikonoční dekorace, háčkované a malované kraslice, velikonoční perníčky, 
květinové vazby, svíčky, keramické hrníčky, ručně malované textilní výrobky, originální polštářky, domácí 
zákusky a další pečivo, výrobky chráněných dílen Charity Opava a další rukodělné výrobky s jarní temati-
kou. Své vlastnoruční výrobky předvedly asi dvě desítky žen z Jakubčovic a okolí. Návštěvníci výstavy si 
u nás mohli také chvíli posedět, vypít si kávičku a dát si k ní něco sladkého na zub. Pevně věříme, že se všem 
výstava líbila a že jsme se společně naladili na tu pravou jarní atmosféru. Upřímně tímto děkuji členkám 
klubu, které se na přípravě výstavy podílely (a nebylo to zrovna málo práce), městu Hradec nad Moravicí 
a všem ostatním, kteří nás podpořili. Těšíme se na další setkání s vámi a přejeme všem krásné jarní dny! 

Text: Marie Žídková, vedoucí Klubu žen Jakubčovice, foto: Martin Sosna

PRO ZVÝŠENÍ BEZPEČNOSTI VE MĚSTĚ 

STRÁŽNÍCI MĚSTSKÉ POLICIE OPAVA STRÁŽNÍCI MĚSTSKÉ POLICIE OPAVA 

BUDOU PŮSOBIT TAKÉ BUDOU PŮSOBIT TAKÉ 

V HRADCI NAD MORAVICÍV HRADCI NAD MORAVICÍ
Zastupitelstvo města Hradec nad Moravicí schválilo spolupráci našeho města se Statutárním 

městem Opavou, resp. Městskou policií Opava. Spolupráce bude probíhat na základě uzavřené 

veřejnoprávní smlouvy dle zákona č. 553/1991 Sb., o  obecní policii. Cílem působení městské 

policie bude zabezpečovat místní záležitosti veřejného pořádku a  plnit další úkoly v  rozsahu 

stanoveném výše uvedeným nebo zvláštním zákonem. 

Služba městských strážníků směřuje především 
k ochraně a bezpečnosti osob a majetku. Strážníci 
dohlíží na dodržování pravidel občanského soužití, 
na dodržování obecně závazných vyhlášek a naříze-
ní obce, podílí se na dohledu na bezpečnost a ply-
nulost provozu na pozemních komunikacích, podílí 
se na dodržování právních předpisů o ochraně ve-
řejného pořádku a  činí opatření k  jeho obnovení, 
podílí se na  prevenci kriminality v  obci, dohlížejí 
na dodržování čistoty na veřejných prostranstvích 
a  odhalují přestupky a  jiné správní delikty, jejichž 
projednávání je v působnosti města. Hlídka měst-
ské policie je také oprávněna v  rámci zákonných 
oprávnění předvést osoby na  obvodní oddělení 
Policie České republiky. Běžnou činnost městské 
policie na území našeho města bude řídit starosta 
a  místostarosta města, kteří jsou oprávněni také 
rozhodnout o  požadovaném zákroku nebo úko-

nu městských strážníků. Strážníci budou na území 
našeho města vykonávat svou činnost ve  dvou-
členných pěších nebo motorizovaných hlídkách. 
V  případě potřeby bude počet hlídek přizpůso-
ben konkrétní situaci. Strážník prokáže příslušnost 
k městské policii průkazem městské policie (pokud 
mu to v  dané situaci dovolí okolnosti zákroku či 
jiného vykonávaného opatření). Pevně doufáme, 
že vzájemná spolupráce a  součinnost městské 
policie, místního obvodního oddělení Policie ČR, 
vedení města a samotných občanů bude účinnou 
prevencí kriminality a vandalismu na území našeho 
města. Hlavním cílem těchto preventivních ochran-
ných opatření je především zvýšení bezpečnosti 
ve městě. V dnešní době je zajištění pocitu bezpečí 
a ochrany občanů a jejich majetku jedním z primár-
ních cílů vedení města. 

Mgr. Jan Špička, místostarosta města

ELEKTRONICKÁ 
AUKCE 

PRO OBČANY
Společnost eCENTRE oslovila město Hradec nad 

Moravicí s nabídkou tzv. elektronické aukce, díky 

které budou mít občané města možnost snížit 

náklady svých domácností na elektrickou energii 

a zemní plyn. 

Vedení města vnímá potřeby občanů a chce jim 

tímto způsobem pomoci čím dál vyšší náklady 

na  energie snížit. Občané se tak mohou zapojit 

do projektu, kde se prostřednictvím elektronické 

aukce vybere nejlevnější dodavatel těchto slu-

žeb. Město Hradec nad Moravicí má samo s  vy-

užitím elektronické formy výběrového řízení již 

několikaleté zkušenosti. 

Čím více lidí se do  projektu zapojí, tím nižší cena 
se dá získat. Např. domácnosti v Říčanech u Prahy 
dosáhly tímto způsobem snížení cen za elektrickou 
energii o 16,5 % a zemního plynu o 29,9 %.
Pro domácnosti je tato služba zcela zdarma. Po-

řadatelské fi rmě neplatí za  zprostředkování e-

-aukce nic ani město. Tuto odměnu hradí vítězný 

dodavatel.

JAK SE DO E-AUKCE 
ZAPOJIT?
1. Podepíšete s  pořadatelskou fi rmou smlouvu, 

která je bezúplatná a defi nuje práva a povinnosti 

smluvních stran.

2. Přinesete kopii smlouvy se stávajícím doda-

vatelem (včetně všech dodatků a  obchodních 

podmínek) a kopii ročního vyúčtování spotřeby 

elektrické energie či zemního plynu.

Veškeré dotazy zodpoví občanům zástupce spo-
lečnosti eCENTRE, který bude zajišťovat sběr pod-
kladů na kontaktním místě v budově Městského 
úřadu Hradec nad Moravicí, a to každé pondělí od 

15. dubna do 20. května 2013 (včetně), vždy od 

14.00 do 17.00 hodin. Podrobnosti najdete také 
na www.muhradec.cz.

Bližší informace Vám poskytne zástupce společ-
nosti eCENTRE:
Ing. Martin Valušek

e-mail: offi  ce@vhconsulting.cz

tel.: +420 737 241 141                                               (mú)
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POZVÁNKA POZVÁNKA 

DO KINADO KINA
DUBENDUBEN

KUŘE NA ŠVESTKÁCH

Teherán, rok 1958 - tajemství ze života jednoho 

z nejslavnějších hudebníků své doby (Nasser Ali 

Khan). Úžasný příběh lásky, pro který byl živnou 

půdou jeho talent a jeho hudba (93 minut).

středa 3. 4., 19.00 h., vstupné 40 Kč

NADĚJNÉ VYHLÍDKY

Ralph Fiennes, Helena Bonham Carter a Jere-

my Irvine ve fi lmové adaptaci slavného romá-

nu Charlese Dickense (128 minut).

středa 10. 4., 19.00 h., vstupné 40 Kč

HOLKY NA TAHU

Regan, Gena a Katie jsou pobouřené, když zjis-

tí, že jejich kamarádka Becky, která trpí nadvá-

hou a vždycky byla terčem posměchu, se bude 

vdávat jako první z  party. Americká komedie 

s K. Dunst a I. Fisher v hlavní roli (87 minut). 

středa 17. 4., 19.00 h., vstupné 40 Kč

LÁSKA

Manželé Georges a  Anne jsou učitelé hudby. 

Jejich láska a pevné pouto, které se prohlubo-

valy roky společného života a vášní pro klasic-

kou hudbu, je náhle vystaveno těžké zkoušce.

středa 24. 4., 19.00 h., vstupné 40 Kč

KVĚTENKVĚTEN
středa 1. 5. - NEHRAJEMEstředa 1. 5. - NEHRAJEME

středa 8. 5. - NEHRAJEMEstředa 8. 5. - NEHRAJEME

JEDLÍCI aneb STO KILO LÁSKY

Do právě otevřeného „hubnoucího” sanatoria se 

sjíždějí pacienti - romantičtí i pošetilí, vtipní i do-

jemní (česká komedie, 97 minut).

středa 15. 5., 19.00 h., vstupné 40 Kč

VRÁSKY Z LÁSKY

Dojemné i  humorné setkání dvojice, která si 

chce užít podzim života naplno. Hrají: R. Br-

zobohatý, J. Bohdalová, I. Trojan, J. Jirásková, 

L. Vlasáková, V. Preiss, T. Vilhelmová, A. Geislerová.

středa 22. 5., 19.00 h., vstupné 40 Kč

AVENGERS

Marvel Studions uvádí super hrdinský tým všech 

dob, ve kterém se představí ikoničtí super hrdi-

nové - Iron Man, Neuvěřitelný Hulk, Thor, Cap-

tain America, Hawkeye a  Black Widow (akční, 

143 minut). Doporučená přístupnost od 12 let.

středa 29. 5., 19.00 h., vstupné 40 Kč

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

VÝSTAVY PANENEK A FOTOGRAFIÍVÝSTAVY PANENEK A FOTOGRAFIÍ

V třetí části cyklu mini výstav v městské knihovně 
Dámy minulých epoch uvidíte další porcelánové 
panenky, které zobrazují slavné literární postavy 
a jsou oblečeny v luxusních, detailně provedených 
historických šatech včetně módních doplňků. Vý-
stava je doplněna vybranými knižními tituly.  
Další částí pokračuje výstava fotografi í Milana 

Mainuše Hradec 2012 aneb Panu učiteli s  lás-

kou. Připomene vám kulturní a společenské akce 
v našem městě v minulém roce.
Obě výstavy můžete navštívit od 9. do 30. dubna.

NOC S ANDERSENEM NOC S ANDERSENEM 

Také letos se naše knihovna zapojí do  stále po-
pulárnější mezinárodní akce Noc s  Andersenem 

aneb Nocujeme v knihovně. Je určena pro evido-

INFORMACE Z KNIHOVNY PRO VELKÉ I MALÉ ČTENÁŘEINFORMACE Z KNIHOVNY PRO VELKÉ I MALÉ ČTENÁŘE
příští den! Akce se koná při příležitosti oslav osvo-
bození města a lampiónového průvodu.  

PŘIJĎTE S NÁMI FÉROVĚ POSNÍDAT!PŘIJĎTE S NÁMI FÉROVĚ POSNÍDAT!

V sobotu 11. května vás zveme na FÉROVOU SNÍ-
DANI u  příležitosti Světového dne pro fair trade. 
Tento svátek slaví tisíce lidí na celém světě. Společ-
ně snídají fairtradové a lokální potraviny. Podporují 
tak produkty, při jejichž výrobě nebyla porušována 
lidská práva, poškozováno životní prostředí či zne-
užita dětská práce. Spravedlivý obchod neboli fair 
trade je i  podpora znevýhodněných zemědělců, 
pěstitelů, řemeslníků a zaměstnanců. 
Posnídat můžete od  9.00 do  11.00 hodin přímo 
v knihovně, pokud bude krásné počasí, tak i před 
knihovnou na pěší zóně. I naše FÉROVÁ SNÍDANĚ 
bude připravena z BIO a místních surovin (domá-
cí chleba, vejce, med, marmeláda ap.) a výrobků 
označených logem FT. Přijďte ochutnat např. féro-
vou bábovku, kávu a čaj! 
Pokud chcete přispět také něčím „na zub“ z domá-
cích a místních surovin, jste vítáni. Stačí se přihlásit 
v knihovně u Markéty Beyerové, tel. 553 784 242,
725 666 051, nebo rovnou přijít na akci. 
Další informace jsou průběžně aktualizovány 
na stránkách www.ferovasnidane.cz.

Markéta Beyerová

HRADECKÉ FOTONOVINY POKRAČUJÍ
Když před téměř půlstoletím, v roce 1964, učitel dějepisu hradecké základní školy Mgr. Ladislav So-

nnek poprvé vkládal do  vývěsky u  Národního domu fotografi e z  aktuálního dění v  Hradci a  okolí, 
zřejmě ho nenapadlo, že v tom bude pokračovat po čtyři desítky let! Jím vytvářené a pravidelně aktu-
alizované FOTONOVINY budily zájem Hradečáků i turistů. Vedl je i v letech, kdy byl kronikářem Hradce 
nad Moravicí, nepřetržitě až do roku 2004.
Pak téměř dva roky ve vydávání fotonovin pokračovala nová kronikářka Mgr. Marie Nováková, uči-
telka dějepisu v hradecké základní škole. Autorem většiny fotografi í byl její manžel Zdeněk Novák. 
Od jara 2006 pak hradecké fotonoviny převzal současný kronikář města Mgr. Martin Sosna.
Snímky se z  černobílých vylepšily na  barevné, kinofi lmy nahradila digitální technika a  od  Národního 
domu se fotonoviny přesunuly do vývěsky u hlavní silnice mezi poštou a nádražím. Tradice pokračovala 
stále. Přerušena byla teprve v  půlce loňského roku, když všechny informační vitríny na  Opavské ulici 
musely být kvůli jejich špatnému technickému stavu odstraněny. Zdálo se, že naše fotonoviny zaniknou.
Avšak na začátku letošního roku našly listy s fotografi emi ze života na Hradecku své nové místo. 

Ředitelka Městské knihovny Hradec nad Moravicí PhDr.  et Mgr.  Markéta Beyerová jim věnovala 

nástěnku ve vestibulu v přízemí Národního domu. Kruh se tak symbolicky uzavírá, fotonoviny jsou 

stejně jako před padesáti lety k vidění v místech Národního domu!

Nástěnku s fotonovinami si může prohlédnout každý, kdo do Národního domu zavítá, ať už je to ná-
vštěvník knihovny, kina nebo turista. Obsah připravuje městský kronikář, jsou průběžně obměňovány 
zhruba jednou měsíčně. Přijďte se i vy podívat a třeba se na některých snímcích poznáte!

Martin Sosna, kronikář

POČÍTAČOVÉ KURZY PRO SENIORYPOČÍTAČOVÉ KURZY PRO SENIORY

vané dětské čtenáře knihovny. Uskuteční se z 5. na 
6. dubna. Noc s  Andersenem proběhne současně 
na mnoha místech Čech, Moravy, Slovenska, Polska, 
Slovinska i Ruska. Hradecká knihovna se do projek-
tu zapojila v roce 2005, letos nás tedy čeká již devá-
tý ročník. Je připraven zábavný a poučný program. 
Děti letos čeká návštěva opravené hasičské zbroj-
nice, vědomostní a  vlastivědná hra „Cesta za  po-
kladem,“ návštěva areálu Jezdeckého klubu Hradec 
nad Moravicí, prohlídka stájí a  jízda na  poníkovi, 
výtvarná mini dílna, ve  které si děti budou moci 
vyrobit netradiční obal a  záložku do  knihy, stezka 
odvahy Národním domem, vědomostní hry a  ne-
bude chybět ani pohádka na dobrou noc. Městská 
knihovna upřímně děkuje všem našim příznivcům, 
kteří akci podpořili fi nanční částkou nebo drobnými 
dárečky pro děti.

VÝROBA LAMPIÓNKŮVÝROBA LAMPIÓNKŮ

Městská knihovna vás zve do  tvořivé výtvarné 
dílny, ve  které si budete moci vlastnoručně vy-
robit lampión. Dílna se koná ve čtvrtek 25. dub-
na od 13.00 do 18.00 hodin v klubovně Sluníčko 
(přízemí Národního domu). Pomůcky a  potřeby 
pro výrobu lampiónu obdržíte na místě, s sebou 
si vezměte pouze dobrou náladu. A se svým lam-
piónkem se můžete pochlubit v  průvodu hned 

Městská knihovna pořádá pro občany v  důcho-
dovém věku kurzy práce na počítači pro seniory, 
a to jak pro úplné začátečníky, tak pro pokročilejší 
uživatele. Kurzy budou dvoudenní, každý v rozsa-
hu osmi hodin (2 x 4 hodiny). Budou probíhat pod 
vedením kvalifi kovaného lektora. 
Kurz pro začátečníky se uskuteční už ve  dnech

15. a 16. dubna vždy od 8.00 do 12.00 hodin, kurz 

pro pokročilé ve dnech 15. a 16. dubna od 13.00 

do  17.00 hodin. Oba kurzy budou probíhat 

v městské knihovně (Národní dům, klubovna Slu-

níčko v přízemí). Cena dvoudenního kurzu pro ob-

čany v důchodovém věku je 150 Kč na osobu.

Celková cena kurzu je 500 Kč na osobu a je pro se-
niory dotován městem Hradec nad Moravicí ve výši 
350 Kč na osobu. Za plné kurzovné 500 Kč se mohou 
zúčastnit občané v „nedůchodovém“ věku. Kapacita 
každého kurzu je maximálně 15 účastníků.
Přihlásit se můžete prostřednictvím přiložené při-
hlášky, kterou odevzdejte v  informačním centru 
v  budově Městského úřadu Hradec nad Moravi-
cí (přízemí) nebo v  městské knihovně (Národní 
dům) nejpozději do  pátku 12. dubna. Případné 

dotazy vám zodpovíme na telefonu 553 783 940. 
Těšíme se na vás! 

PŘIHLÁŠKA DO POČÍTAČOVÉHO PŘIHLÁŠKA DO POČÍTAČOVÉHO 

KURZU PRO SENIORYKURZU PRO SENIORY
kurz pro začátečníky (15. a 16. 4., 8.00 - 12.00 h.)

kurz pro pokročilé (15. a 16. 4., 13.00 - 17.00 h.)

Zaškrtněte typ kurzu!

Jméno a příjmení:  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Adresa:

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Datum narození: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Telefon: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Datum: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Podpis: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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DUBENDUBEN

6. - 28. 4. VÝSTAVA HISTORICKÝCH MOTO-

CYKLŮ a výstava ZAOSTŘENO NA BOBRA

(více na str. 5)
8. - 30. 4. DÁMY MINULÝCH EPOCH

(více na str. 4)

8. - 30. 4. HRADEC 2012 aneb PANU UČITELI

S LÁSKOU 

(více na str. 4)
6. 4. OTEVÍRÁNÍ JARA A  TURISTICKÉ 

SEZONY

(více na str. 1)

6. 4. MISTROVSTVÍ REPUBLIKY V  MAŽO-

RETKOVÉM SPORTU 

(více na str. 1)

6. 4. HRADEC NAD MOR. - FRÝDLANT N. O.

Fotbalové utkání krajského přeboru, 15.30 h.

14. 4. BEZRUČOVA STEZKA

Turistický pochod: zámek Hradec n. M. - Bezručova vy-
hlídka - Pilarka - Hanuše - Branka u Op. Délka 8,5 km, sraz 
13.30 h. u brány Červeného zámku. Pořádá Klub českých 
turistů Hradec n. M. 

20. a 21. 4. OTEVŘENÍ ŘEKY MORAVICE

Pořádá Spolek vodáků Campanula. 

21. 4. PĚŠKY, KAM SE CHODÍ NA BĚŽKY

Turistický pochod: Lesní Albrechtice - háj. Bleška - Skřipov 
- háj. Mostky - Nad Záviliším - Hradec n. M. Odjezd auto-
busu: TQM Opava 11.38 h., Hradec n. M. 11.56 h., délka 
trasy 13,5 km. Pořádá Klub českých turistů Hradec n. M.

21. 4. HRADEC NAD MOR. - HEŘMANICE

Fotbalové utkání krajského přeboru, 16.00 h.

26. 4. KONCERT POPULÁRNÍCH MELODIÍ 

Tradiční koncert ve Velké dvoraně, začátek v 17.00 h. Po-
řádá Základní umělecká škola Hradec n. M.

25. 4. TVOŘIVÁ DÍLNA

(více na str. 4)

26. 4. OSLAVY OSVOBOZENÍ MĚSTA

(více na str. 3) 

28. 4. HRADEC NAD MOR. - FRENŠTÁT P. R.

Fotbalové utkání krajského přeboru, 16.00 h. 

KVĚTENKVĚTEN

1. 5. SPOLEČNÁ VYCHÁZKA

Turistický pochod: U Mokřinek - kaple, seznámení s his-
torií těžby břidlice v okolí Zálužné a navštívených lokalit. 
Délka trasy 10 km, odjezd TQM Opava 8.05 h., Hradec n. M. 
8.24 h. Pořádá Klub českých turistů Hradec n. M. a místní 
odbor Matice slezské v Hradci n. M.

2. 5. CESTY K RŮŽÍM NA HRADEC 

(více na str. 5)

8. 5. HISTORICKÉ SLAVNOSTI A JARMARK 

Knížecí svatba Doubravy a Mieška po 1 000 letech, zámek 
Hradec n. M., 9.00 - 17.00 h. Pořádá MAS Opavsko.

8. 5. HRADEC NAD MOR. - POLANKA

Fotbalové utkání krajského přeboru, 16.30 h.

10. 5. KRÁLOVNY NOCI 

Dvouhodinová premiérová travesti show, začátek v 19.00 
h., vstupné 120 a 150 Kč. Pořádá hotel Belaria.

11. 5. FÉROVÁ SNÍDANĚ 

(více na str. 4)

KAM DO KAM DO 

SPOLEČNOSTISPOLEČNOSTI

MILAN MAINUŠ PŘEDSTAVIL 

ŽIVOT HRADCE V OPAVĚ
Celý únor byla v  prvním patře Městského domu kultury Petra Bezruče v  Opavě k  vidění výstava Hra-

dec 2012 aneb Panu učiteli s láskou. Cyklus svých fotografi í z nejrůznějších oblastí života našeho města 
v  uplynulém roce na  ní představil Milan Mainuš. 
První část názvu je jasná, k té druhé uvedl v úvod-
ním slově k výstavě: „K fotografování mě přivedl táta 
a celé dětství provázel mé začátky doma, v naší sklepní 
fotokomoře. Prvním opravdovým učitelem se stal už 
na základní škole v Hradci pan učitel Ladislav Sonnek. 
Vedl náš fotokroužek nad rámec své školní výuky. Byl 
33 let kronikářem Hradce, naplňoval hradecké fotono-
viny a byl dokonalým dokumentaristou snad padesát 
let. Proto nechápu, proč mi už tenkrát neřekl, že si mám 
nafotit každý zajímavější kout Hradce, každou uličku, 
všechny lidi, které potkám, všechny budovy před jejich 

zbouráním.“ Na vystavených fotografi ích, z nichž dvě přetiskujeme, zachytil život v Hradci nad Moravicí, 
nejrůznější akce, které se konaly v minulém roce. Jsou to dokumenty, které nemají význam jen pro samot-

ný Hradec, ale v této prezentační podobě se i Opava 
dověděla, co všechno se v našem městě děje. Výsta-
va se konala na veřejnosti přístupné chodbě, po kte-
ré projde spousta lidí. Je těžké odhadnout, kolik 
stovek návštěvníků ji zhlédlo. M. Mainuš je mj. před-
sedou o. s. Opavský fotoklub, které vzniklo v lednu 
2010 z  iniciativy členů bývalého fotoklubu. O  své 
cestě za  dokumentaristikou ve  fotografi i sám říká: 
„Prošel jsem několika vývojovými stádií a vyzkoušel si 
zaměření na krajinu, faunu, fl óru, architekturu a pano-
rama, pak makro, portrét, sport i modeling. Z každého 
kousek zůstalo, protože dokumentární záběry využíva-

jí opravdu všech znalostí a  zkušeností. Poslední dobou můj fotoaparát sleduje především společenské dění 
v  rodném Hradci nad Moravicí a  oslavuje nádheru tamní přírody. Výstava je poděkováním mým prvním 
učitelům, tátovi a Ladislavu Sonnkovi.“                                               Připravil: Karel Stuchlík, foto: Milan Mainuš

Město Hradec nad Moravicí vás zve do výstavních prostor Národní školy na

VÝSTAVU HISTORICKÝCH MOTOCYKLŮVÝSTAVU HISTORICKÝCH MOTOCYKLŮ  
Pořádá ji od 6. do 28. dubna společně s Klubem historických vozidel při AČR. 

K vidění budou i motocykly ze soukromých sbírek. Současně budete moci ve stejném  

termínu zhlédnout výstavu Agentury ochrany přírody a krajiny ČR 

ZAOSTŘENO NA BOBRAZAOSTŘENO NA BOBRA
Otevřeno: soboty, neděle a svátky od 10.00 do 18.00 h.

Město Hradec nad Moravicí vás zve do výstavních prostor Národní školy 

na výstavu fotografi í MILANA MAINUŠE

CESTY K RŮŽÍM NA HRADEC CESTY K RŮŽÍM NA HRADEC 
Vernisáž se uskuteční ve čtvrtek 2. května v 17.00 hodin.

Otevřeno: soboty, neděle a svátky od 10.00 do 18.00 h. (pokračování na str. 7)

MÁTE JEHO PODPIS?
Minulý měsíc už to byly tři roky, co Hradec přivítal na  verni-
sáži mimořádnou osobnost. Svou výstavu tu měl tehdy Old-
řich Kulhánek. Malíře, grafi ka, ilustrátora a  také scénografa 
a  pedagoga přivítal v  městské galerii tehdejší starosta 

JUDr.  Karel Valušek, který také výstavu 
slavnostně zahájil. Určitě se zmínil o tom, 
že O. Kulhánek je autorem grafi cké podo-
by současných českých bankovek a vytvo-
řil mnoho českých poštovních známek. 
I o tom, že svými díly je zastoupen ve slav-
ných galeriích ve  Washingtonu, Paří-
ži, Amsterodamu, Vídni, Kodani a samo-

zřejmě i v pražské Národní galerii. Hradecká vernisáž přiláka-
la desítky obdivovatelů jeho umění a  mezi vystavenými díly 
mnoho volného místa nezbývalo. Možná i sám O. Kulhánek byl překvapen úrovní, na jaké se tu prezentovalo 
jeho dílo. Mnozí návštěvníci si přišli i pro umělcův autogram. Nikoho neodmítl. Byla to vlastně poslední šance. 
Na Hradec se už nikdy osobně nevrátí. Zemřel letos v lednu ve věku 72 let. Díky zmíněné výstavě odešel pro mno-
hé člověk blízký, se kterým mohli v našem městě strávit vzácné chvilky vzájemného souznění. 

Text a foto: Karel Stuchlík
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HISTORIE HOTELU JEŠTĚR

MILOŠ ZEMAN BYL V HRADCI MILOŠ ZEMAN BYL V HRADCI 

DVAKRÁT (ZATÍM)DVAKRÁT (ZATÍM)
Prezident republiky Miloš Zeman, zvolený do této funkce při historicky první přímé prezidentské 

volbě v lednu letošního roku, v minulosti navštívil Hradec nad Moravicí a setkal se s jeho občany. 

Byl tu dokonce již dvakrát. Poprvé jako předseda České strany sociálně demokratické, podruhé už 

jako předseda Parlamentu České republiky.

Poprvé sem zavítal v roce 1996 v rámci předvolební 
kampaně jakožto předseda ČSSD. Přijel svým po-
věstným autobusem „Zemákem“ v pátek 17. května 
před Hradečanku, kde na něj čekaly asi dvě stovky 
občanů. Útočil na  vládní politiky a  předkládal ná-
vrhy, jak bude so-
ciální demokracie 
po  volbách řešit 
tehdejší ožehavé problémy naší společnosti. Pro 
zajímavost připomeňme, že přesně o týden později 
pak byl na předvolebním mítinku u Bílé věže teh-
dejší premiér a předseda ODS Václav Klaus.
Podruhé navštívil Miloš Zeman naše město hned 
v  následujícím roce, ve  čtvrtek 11.  září  1997, a  to 
už ve funkci předsedy Parlamentu České republiky. 
Před polednem zavítal do podniku Brano, a.s. Prošel 
některými výrobními provozy a halami a  lidé z ve-
dení fi rmy jej informovali o probíhajících výrobních 
procesech. Po obědě v závodní jídelně následovala 
beseda s vedoucími pracovníky Braneckých železá-
ren. Byla zaměřena především na podmínky dalšího 
rozvoje našeho průmyslu a na perspektivy po vstu-
pu republiky do Evropské unie. Před třináctou hodi-
nou čekal u  vrátnice na  vzácného hosta vyleštěný 
kočár hradeckého jezdeckého oddílu, tažený dvě-
ma bělouši, který Miloše Zemana odvezl do Branky 

do  střediska živočišné výroby 1.  Hradecké země-
dělské a.s. Zde si v  doprovodu vedení společnosti 
prohlédl rok předtím dostavěnou halu velkokravína 
mléčné farmy pro šest set vysoce užitkových dojnic.
Po  půlhodinové prohlídce odjeli všichni účastníci 

setkání do  Hradce 
do  klubovny jez-
deckého klubu. 

Tam byla mj. na programu beseda. Miloš Zeman od-
povídal podrobně a zasvěceně na četné dotazy, po-
chopitelně však z pozic své tehdejší strany. Problema-
tika zemědělství se probírala jen málo, většina otázek 
se týkala všeobecných politických témat. Hovořilo se 
o  možnosti získání fi nančních prostředků na  úhra-
du škod způsobených červencovými katastrofální-
mi povodněmi na  Moravě a  ve  Slezsku, o  způsobu 
privatizace, problémech podvodného vytunelová-
ní fondů a  bank, formách spolupráce a  rozporech 
s  koaličními a  opozičními stranami i  o  práci někte-
rých parlamentních výborů. Odpoledne tehdejší 
předseda parlamentu odjel do komárovské Galeny.
Zda se Miloš Zeman podívá do slezského Hradce 
nad Moravicí i  v  roli prezidenta republiky, zatím 
nevíme. Odpověď nám dá budoucnost.
(Zdroj: kroniky Hradce nad Moravicí z let 1996 a 1997.) 

Text: Martin Sosna, foto: Mgr. Ladislav Sonnek

„NOC KOSTELŮ“ 

SE BLÍŽÍ
Již potřetí se Římskokatolická farnost Hradec 

nad Moravicí zapojí do  mezinárodní akce „Noc 

kostelů“. Netradičním způsobem letos ožije 

v  pátek 24.  května  od  18  hodin. Organizátoři 

připravují program, který jistě zaujme dospělé 

i děti, věřící i ty bez vyznání.

Centrem dění bude farní kostel sv.  Petra a  Pavla 
v  Hradci. Děti se budou moci zapojit do  soutěží 
a  výtvarného tvoření na  oratoři a  spolu s  rodiči 
zhlédnout krátké divadelní představení o sv. Cyrilu 
a Metodějovi. Letošní 1150. výročí příchodu těchto 
věrozvěstů na Moravu připomenou také ukázky hla-
holice s možností zkusit si litery tohoto nejstaršího 
slovanského písmo napsat. Stejně jako v předešlých 
ročnících budou volně přístupné věž kostela skrýva-
jící trojici letitých 
zvonů, oratoř i sa-
kristie. Nevšed-
ním zážitkem bu-
de možnost vlas-
tnoručního pre-
ludování na  var-
hany na kůru a je-
jich prohlídka se 
zasvěceným výkladem. „Hudební zastavení“ obsta-
rají žáci a  pedagogové hradecké ZUŠ, farní schola 
i  členové chrámového sboru. Připraveny budou 
komentované prohlídky stavebních dispozic a ven-
kovních částí chrámu a  také malířské a  sochařské 
výzdoby interiéru. Milovníci historie si budou moci 
poslechnout výklad o působení hradeckých farářů 
v minulém století.
Hradecká „Noc kostelů“ se ovšem v letošním roč-
níku neomezí jenom na farní chrám. Ve večerních 
hodinách bude mimořádně samostatně přístup-
ná i kaple v Bílém zámku.
Konkrétní časový harmonogram bude uveden 

na plakátech s logem „Noci kostelů“ a na inter-

netových stránkách hradeckého informační-

ho centra www.ichradec.cz, hradecké farnosti 

(http://farnost.proit.cz) a  na  ofi ciálním webu 

celé akce www.nockostelu.cz.
Martin Sosna

Původní budova dnešního městského úřadu byla 
postavena jako hotel s restaurací a kavárnou stavi-
telem Benediktem Pracným z Branky v roce 1931 
(na snímku z archivu P. Havrlanta). B. Pracný vysta-
věl budovu pro Antonína Klímka z Otic, který byl 
původně nájemcem hospod v Brance a následně 
v  Národním domě. Celá honosná dvoupatrová 
stavba „Hotelu Klímek“ s nárožním arkýřem a vstu-
pem byla stavěna na dluh.
Výhodné umístění na hlavní ulici města a zejmé-
na blízkost vlakového nádraží majiteli slibovalo 
brzké navrácení půjčky, ale opak byl pravdou. 
Na počátku třicátých let 20. století doznívala hos-
podářské krize a provoz hotelu s hostinskými po-
koji, restaurací, kavárnou a garážemi byl minimál-
ní. Zadlužený A. Klímek v r. 1934 zemřel. Budovu 
převzal tehdejší Opavský pivovar a nájemkyní se 
v ní stala vdova po původním majiteli p. Klímková. 
Po osvobození v r. 1945 se nájemcem hotelu stal 
její syn Antonín Klímek († 1971). 
Nejpozději v  r. 1948 došlo k  převzetí restaurace 
a hotelu spotřebním družstvem Budoucnost. Díky 
politickým změnám došlo v  následujících letech 
k  přejmenování majitele na  spotřební družstvo 
Jednota (Opava) a po požáru na konci padesátých 

let i k přestavbě celého hotelu. Tehdy došlo k pře-
jmenování na  hotel a  restauraci „Ještěr“. Stalo se 
tak zřejmě záhy po  smrti básníka Petra Bezruče 
(1867 - 1958), který byl s prostředím Hradce úzce 
spjat. Měl přezdívku „Starý ještěr“, kterou užíval 
ve  svých dopisech a  na  pohlednicích s  vyobra-
zením „Starého ještěra“ vždy s nezbytnou fajfkou 
v ústech místo svého podpisu. 
Hotel a restaurace „Starý Ještěr“ prožíval díky své 
strategické poloze od  konce padesátých let až 
do r. 1989 vcelku úspěšné období a své zákazníky 
si vždy našel. Od r. 1989 byl dva roky rekonstru-
ován. Dne 12. února 1991 po dvouleté nákladné 
přestavbě v hodnotě 12,5 mil. Kčs byl uveden zno-
vu do provozu jako dvouhvězdičkový. Z původní 
podoby budovy zůstala zachována snad jen jed-
na čtvrtina. Nově byla vybudována i první neku-
řácká restaurace v Hradci nad Moravicí, která byla 
nazvána opět ve spojitosti s P. Bezručem dle jeho 
básně „Stužkonoska modrá“. 
Přestavěná budova měla ve 2. a 3. podlaží 24 kom-
fortně vybavených pokojů a  kuchyni s  kapacitou 
350 jídel. Přesto v důsledku změněných hospodář-
ských poměrů ve státě po několik následujících let 
hotel upadal. Jedním z důvodů byla velká hotelová 

kapacita ve městě (hotely Belaria, Sonáta, Červený 
zámek, autokemp Kajlovec). Od r. 1996 hotel Ještěr 
nabízelo s. d. Jednota Opava nejdříve za 22 mil. Kčs, 
později byla cena nižší. V r. 1998 byl hotel změněn 
na penzion a v následujícím roce byla budova uza-
vřena. V  provozu zůstala pouze restaurace v  pří-
zemí a nekuřácký salónek. 
Na počátku 21. století došlo k poslední rekonstrukci 
objektu. Kvůli restitučním nárokům dědiců dr. Paráka 
musel opustit dům č. 229 na Opavské ulici městský 
úřad, který dnes sídlí v budově původního hotelu. Je 
tu i  informační centrum a  restaurace se salónkem. 
Je zarážející, že původní název spjatý s  osobností 
P. Bezruče tato část budovy již dnes nenese. 
(K sepsání článku byly použity informace Ing. Marka 
Wolfa, Mgr. Ladislava Sonnka a z archivu autora.)

Mgr. Petr Havrlant
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Tradiční oslava Mezinárodního dne žen se uskutečnila v Žimrovi-
cích. Ve zcela zaplněném sálu, ve kterém převažovaly členky klu-
bů seniorů ze Žimrovic a Hradce, byste marně hledali volné mís-
to. Přítomné přivítal člen zastupitelstva v Hradci nad Moravicí Jan 

Horák, který byl i vtipným a příjemným průvodcem celého od-
poledne. Letos pozdravil ženy i starosta města Ing. Karel Hanák. 
O  bohaté občerstvení a  obsluhu se postarali členové SDH Ži-
mrovice. Dárkem organizátorů byl program, ve kterém se před-
stavily děti ze Základní školy Žimrovice pod vedením ředitele 
Davida Šroma, místní taneční skupina a také děti z partnerských 
Krzanovic. Oslavenkyně nebyly jen pasivními diváky, ale také si 
společně zazpívaly při vystoupení polských hostů. Mezi jednotli-
vými čísly programu se domlouvala i budoucí společná setkání. 
J. Horák pozval všechny na jarní a letní program do areálu hotelu 
Belária. Zdůraznil, že vyšší věk sice přináší lecjaké starosti a ne-
duhy, ale ani to nemůže bránit tomu, aby se lidé scházeli a spo-
lečně se dokázali dobře pobavit. V dobré společnosti se na různé 
těžkosti dá zapomenout. A takové bylo i odpoledne ve znamení 
oslav MDŽ.                                                   Text a foto: Karel Stuchlík

JAKUBČOVICKÉ ŽENY 

OSLAVILY MDŽ
V pátek 8. března oslavil Klub žen v Jakubčo-

vicích Mezinárodní den žen. U této příležitosti 
jsme uspořádaly členskou schůzi, vyhodnotily 
naši práci v uplynulém roce a naplánovaly nové 
aktivity na letošní rok. Nechybělo ani malé ob-
čerstvení. Oslavy MDŽ jsme završily besedou 
o  knize Žítkovské bohyně mladé autorky Ka-

teřiny Tučkové, kterou pro nás připravila kni-
hovnice městské knihovny v Hradci nad Mora-
vicí Zdeňka Hyklová. Děkujeme jí za zajímavé 
a poutavé vyprávění o knize, které doplnila fo-
tografi emi, úryvky z knihy a svým vlastním pro-
žitkem ze setkání s autorkou.

Anna Střižíková

TRADICE V KAJLOVCI STÁLE ŽIJE
V  sobotu 9. února pořádal náš sbor tradiční akci 
Vodění medvěda a  pochování basy. Občané se 
mohli přijít pobavit, zatančit a zhlédnout program, 
který náš sbor připravil. V  9.30 hodin se vyšlo 
od  hasičské zbrojnice s  medvědem a  s  pěti mas-
kami v  doprovodu saxofonu pana Hrbáče a  har-
moniky pana Mikolajka. Průvod prošel Kajlovcem. 
U každého domu se zahrála písnička a za odměnu 
se dostávaly drobné peněžní dary do kasičky. Tato 
akce skončila v 16.30 hodin. Večer bylo v hasičské 
zbrojnici Pochování basy. O  hudbu se postara-
la paní Marošová a  kulturní program s  ukázkou 
břišních tanců obstarala paní Dulavová. Ve 23.00 
hodin došlo k pochování basy. Nejen vodění med-
věda, ale i  pochování basy se všem líbilo, takže 
za rok na viděnou! Děkujeme všem, kteří nás v této 
tradiční akci podpořili.   Text a foto: SDH Kajlovec

KAM DO KAM DO 

SPOLEČNOSTISPOLEČNOSTI

12. 5. HRADEC NAD MOR. - PUSTÁ POLOM

Fotbalové utkání krajského přeboru, 16.30 h.

12. 5. BEZRUČOVA STEZKA

Turistický pochod: zámek Hradec n. M. - háj. Doubravy 
- Kajlovec - Nad Záviliším - Záviliší - Bohučovice - Chvalí-
kovice - Branka u Op. Délka trasy 10 km, sraz v 13.30 h. 
u brány Červeného zámku. Pořádá Klub českých turistů. 

18. 5. SRAZ VETERÁNŮ 

Přehlídka historických automobilů a motocyklů, zámek 
Hradec n. M., 9.00 - 15.00 h. Pořádá KHV Opava.  

18. - 19. 5. MÁJOVÁ MORAVICE 

Sjezd řeky Moravice. Pořádá Spolek vodáků Campanula.

19. 5. TURISTICKÝ VÝŠLAP 

Trasa: Vítkov - Klokočov - Klokočůvek - Spálovský mlýn - Spá-
lov (rekonstruovaný mlýn) - Heřmánky. Délka trasy 16 km, 
odjezd TQM Opava 8.05 h., Hradec n. M. 8.24 h. Pořádá KČT. 

21. 5. DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V ČOV 

(více na str. 3)

21. 5. PŘEDNÁŠKA O ZÁMKU 

Přednáška Mgr. Romany Rossové, NPÚ Ostrava, o nezve-
řejněné historii Červeného zámku, Velká dvorana, 16.00 h.

24. 5. SLAVNOSTNÍ KONCERT 

Koncert žáků ZUŠ Hradec n. M., Velká dvorana začátek 
v 17.00 h. Pořádá Základní umělecká škola Hradec n. M.

25. 5. HRADEC NAD MOR. - FRÝDEK-MÍSTEK B

Fotbalové utkání krajského přeboru, 17.00 h.

31. 5. DIVOKEJ BILL 

Vystoupení hudební kapely Divokej Bill. Mariánské louky 
(u hotelu Belaria), začátek ve 20.00 h. 

ČERVENČERVEN

1. 6. WESTERNOVÝ DĚTSKÝ DEN 

Jezdecký areál v Hradci n. M., začátek ve 13.00 h.

Aktualizaci sledujte na www.ichradec.cz!Aktualizaci sledujte na www.ichradec.cz!

(Za obsah sdělení ve společenském kalendáři 
odpovídají oznamovatelé akcí!)

(pokračování ze str. 5)

ŘÍMSKOKATOLICKÉ BOHOSLUŽBY 
v kostele sv. Petra a Pavla Hradec n. Mor.

pondělí  17.30

úterý   17.30

středa   17.30

neděle  7.30  a  9.00

čtvrtek -

pátek   17.30

sobota  6.30

SVÁTEČNÍ ODPOLEDNE SVÁTEČNÍ ODPOLEDNE 

V ŽIMROVICÍCHV ŽIMROVICÍCH
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Základní škola Hradec nad Moravicí

Základní škola Žimrovice

ŽIMROVIČTÍ ŠKOLÁCI PODPOŘILI DĚTI V AFRICE
Když seděli děti a zaměstnanci v lednovém ranním kruhu, který máme společně vždy jednou v měsíci, 
přišla i otázka, jak naložíme s penězi, které jsme vydělali během vánočního jarmarku. Od dětí padl návrh, 
abychom je dali na charitu. Hledali jsme, kde by mohly posloužit. Vybrali jsme projekt na podporu dětí 
v Africe, který organizuje Člověk v tísni. Za 450 Kč jsme koupili vzdělávání pro jednoho afrického učitele 
(projekt Nauč učitele učit), protože mnohde vyučují děti učitelé, kteří sotva dokončili základní školu. Pro 
20 dětí jsme koupili sešity a tužky za 400 Kč. 500 Kč jsme vložili do projektu Tabule do školy. 
Před několika týdny konstatovala Česká školní inspekce, že naše škola je výborně vybavena školními po-
můckami. Spontánní projev našich školáků je důkazem, že žáci nemyslí pouze na sebe a na svůj prospěch, 
že ví (alespoň občas), kdy již mají dost. Jejich rozhodnutí je dobrým příkladem i nám dospělým.  

David Šrom, ředitel Základní školy a mateřské školy Žimrovice

PLES PŘI SVÍČKÁCH SRPZŠ ŽIMROVICE
Tradiční „Ples při svíčkách“, který již od šedesátých let 20. století pořádá naše sdružení rodičů, probě-
hl 15. února v Kulturním domě v Domoradovicích díky velkému nasazení rodičů a přátel školy pod 
vedením předsedy sdružení Michala Maroše. Poctivou vesnickou tancovačku doprovázela hudební 
skupina Gain, připravena byla velká tombola. Děkujeme všem rodičům i zaměstnancům školy za dárky 
do tomboly i mnohým sponzorům, kteří v nelehké podnikatelské době podpořili činnost naší školy. 
Hlavní dík patří organizátorům plesu. Výtěžek z něj jde v plné výši na podporu činnosti naší školy.

David Šrom, ředitel Základní školy a mateřské školy Žimrovice

NÁVŠTĚVA DĚTÍ Z MATEŘSKÉ ŠKOLY, ZÁPIS 
Jako každý rok tak i  letos si prvňáčci se svý-
mi třídními učiteli připravili na úterý 5. února 
ukázkovou hodinu pro budoucí školáky. Dětí 
se letos sešlo opravdu hodně. Prvňáčci před-
školákům ukázali, co vše se za půl roku nau-
čili. Část hodiny byla věnována čtení, psaní 
a matematice. Děti si také společně zazpívaly. 
Toto setkání nebylo přínosné jen pro děti, ale 
i dospělí si vzájemně předali zkušenosti. 
V odpoledních hodinách téhož dne pak škola 
otevřela své dveře rodičům budoucích žáků 
a všem zájemcům o prohlídku školy. 
V pátek 8. února se konal zápis dětí pro školní 
rok 2013 - 2014. Ze 42 zapsaných dětí by v září 
mělo do školy nastoupit celkem 37 prvňáčků.

Mgr. Alexandra Kořízková, Mgr. Jan Vícha, Mgr. Radka Očadlíková, ředitelka školy

ZPRÁVY ZE SOUTĚŽÍ 
Markéta Blatecká (9. B) dosáhla výborného umís-
tění v okresním kole přehlídky dětských recitáto-
rů konané v  březnu v  Opavě. V  nejstarší věkové 
kategorii patřila mezi dva recitátory, kteří svým 
výkonem přesvědčili odbornou porotu natolik, 
že je vyslala do krajského kola. S básní Jiřího Su-
chého Můj pes bude reprezentovat naši školu 
16. dubna v krajské přehlídce dětské sólové reci-
tace v Ostravě.
V  okresním kole Olympiády v  českém jazyce si 
v konkurenci 49 účastníků vítězstvím zajistila po-
stup do krajského kola Tereza Majdanicsová  (9. B). 
Markéta Blatecká (9. B) obsadila 4. až 5. místo. 
Dalším úspěchem se může pochlubit Zdeněk 

Vyležich (9. B), který se v  Zeměpisné olympiádě 
umístil v  okresním kole na  2. místě a  postoupil 
do krajského kola. 

PhDr. D. Mravcová, Mgr. Radka Očadlíková

TURISTICKÝ KROUŽEK
Malí turisté navštívili pekárnu pana Knappe-

ho, kde si mohli prohlédnout všechna zákoutí 
výroby pečiva, které si běžně kupují i ve škol-
ním bufetu. Po  přivítání majitelem se děti 
vydaly do výrobní haly, kde si podrobně pro-
hlédly celý postup výroby chleba od přípravy 
kvásku, navážení surovin, přes mísení, kynutí, 
odpočinutí, pečení, chlazení, až po balení pro 
expedici. Po prohlídce nachystal pan Knappe 
pro děti také chutnou svačinku. 
V  dalších výletech navštívili turisté v  Opavě 
vánoční trhy, kde si smlsli na trdelnících a vá-
nočním punči, a Slezské muzeum, které shro-
mažďuje sbírky z přírody, včetně živých rostlin a živočichů, prehistorie a historie české i zahraniční pro-
venience. V muzeu je uměle vytvořená jeskyně a její návštěvníci si mohou nasadit přilby se svítilnami 
a prohlédnout si, jak žijí netopýři. Sekce se zvířaty měla u našich malých turistů největší úspěch. 
V zimních měsících je pak také třeba myslet i na volně žijící zvířátka. A tak děti vzaly staré rohlíky, hous-
ky, chleby i knedlíky a šly omrknout, zda nestrádají labutě u braneckého splavu. Na zpáteční cestě stihly 
ještě postavit sněhuláka a viděly i speciálně vyšlechtěný druh prasat Mangalica, která sice vypadají jako 
prasátka, ale mají vlnu jako ovečky. Při výpravě „po stopách koňských kopyt“ se děti dostaly až do sed-
lářské dílny, kde jim Víťa Toman ochotně ukázal kůže, všechny stroje i nástroje. Také dětem vysvětlil, že 
vyrábí věci potřebné nejen pro koně a ostatní zvířata, ale i pro lidi. Děti si s jeho pomocí vyrobily své 
vlastní kožené přívěsky, kde si lisem vyznačily obrázek podle svého vlastního výběru. Nejoblíbenějším 
motivem byl kůň. Dětem se výklad moc líbil a celou cestu si hrdě porovnávaly, čí výrobek je krásnější.

Text a foto: Petra Tomanová, DiS, Rita Grusmanová

ZPRÁVA 

ZE SPOLEČENSKÉHO PLESU  
Krásné plakáty „vykouzlené“ ve  školním výtvar-
ném kroužku zvaly všechny zájemce na  tradiční 
společenský ples pořádaný Sdružením rodičů 
a  přátel školy při Základní škole v  Hradci nad 
Moravicí. 16. února přivítal hosty příjemně vy-
zdobený sál Kulturního domu v Brance u Opavy, 
za což patří velký dík Květince U Veverky.
Dostat tanečníky do správného rytmu se v úvodu 
pokusila svým tanečním vystoupením skupina 
Puls při Středisku volného času v Opavě a žákyně 
naší školy jako členky kroužku Hip Hopu při Fit 
Sportu. O hudební doprovod se postarala skupi-
na Popelka a podle slov hostů to byla velice dobrá 
volba.
Rádi bychom poděkovali všem sponzorům, díky 
kterým byla letos tombola opravdu velice bohatá, 
a  také všem členům SRPŠ, kteří se na  organizaci 
plesu podíleli. Veškerý výtěžek z plesu je věnován 
žákům naší školy. Letošní ples se velice vydařil a my 
doufáme, že příští rok budete i vy „plesat“ s námi.

Mgr. Markéta Mazurová, SRPŠ

ZPRÁVY ZE ŠKOLNÍ DRUŽINY
Šikulové ve školní družině vytvořili pod vedením 
vychovatelky Petry Tomanové mnoho krásných 
věcí. Například na  Valentýna vyráběli přáníčka 
zapouštěním barev do klovatinových srdíček, při 
kterém jim vznikaly krásné ornamenty. Náram-
ně se děti bavily při vytváření vlastních, na míru 
ušitých triček, které pro děti ušila paní Nováková 
z Branky. Jako správní módní návrháři si děti samy 
navrhly vzor, vytvořily šablony a razítka z brambor 
nebo gumy a  pak trička potiskly a  pomalovaly. 
Ještě více se děti do  kroužku těší, když se něco 

dobrého kuchtí. Často se školou line vůně dobrot, 
nedávno například mrkvových šátečků, brambo-
rových spirálek nebo jablečného závinu.

Petra Tomanová, DiS, Rita Grusmanová

OD SLOUČENÍ UBĚHL ROK   
Základní škola a  mateřská škola Žimrovice, pří-

spěvková organizace, má za sebou rok od vzniku. 
Co přinesl? Společně jsme absolvovali návštěvu 
hasičů v  Opavě, výuku na  dopravním hřišti v  Ma-
lých Hošticích, ale i prezentaci Policie ČR na školní 
zahradě. Děti se společně zúčastnily kurzu plavání 
v Opavě, společně jsme zorganizovali několik lout-
kových, divadelních a  fi lmových představení, žáci 
společně vystoupili na „Zahradní slavnosti školy“ 
a podíleli se také na organizaci Vánočního jarmarku 
v Žimrovicích. Společná příspěvková organizace je 
zapojena do projektu „Mléko do škol“ (děti využíva-
jí dotované mléčné výrobky).
Loni proběhla první fáze revitalizace zahrady 
mateřské školy. Přibyly hrací prvky a  změnila se 
její koncepce. I  v  interiéru školky začaly úpravy, 
ve kterých chceme pokračovat i v letošním roce.
Více naleznete na stránkách zszimrovice.cz.

David Šrom, ředitel
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ZÁPIS 

DO 1. TŘÍDY
V  letošním zápise bylo za-
psáno do první třídy pro bu-
dovu v Hradci nad Moravicí 
15 dětí. Je to jeden z nejpo-
četnějších zápisů ve dvace-
tileté historii školy.

KARNEVAL
Vílami, princeznami, čaro-
dějnicemi a  dalšími pohád-
kovými bytostmi se naplnila 
tělocvična naší školy. Pro 
děti I. stupně zorganizovala 
školní družina spolu s  uči-
telkami karneval. Tělocvična 

se naplnila hudbou, tancem, soutěžemi a  hlavně 
dobrou karnevalovou náladou.

Text a foto: Ing.Tomáš Honěk, ředitel školy

Mateřská škola Hradec nad Moravicí

Církevní základní škola  sv. Ludmily Hradec nad Moravicí

LYŽAŘSKÝ VÝCVIK
Letošní lyžařský výcvik pro žáky 7. třídy se oprav-
du vydařil po  všech stránkách. Měli jsme mimo-
řádné sněhové podmínky, skvělou kuchyni, super 
děcka, profesionální pedagogy, vlek a  snowpark 
na vysoké úrovni a k dispozici automaticky měře-
nou slalomovou dráhu. Co víc si jenom přát? Už 
vím, zapomněl jsem na  luxusní ubytování přímo 
u sjezdovky na salesiánské chatě. Cena za hubičku, 
kaple přímo v  chatě, romantické topení na  dřevo 
- oblíbené hlavně u  kluků, kteří zkoušeli, co kotel 
vydrží (vydrží 120° C) krb ve společenské místnosti. 
Prostě paráda. A  k  tomu všemu nebyl nikdo, kdo 
by nelyžoval nebo se to nenaučil. Nakonec jezdili 
všichni jako draci (i ti, kteří sami v pondělí nevěřili, 
že kdy v životě ten šílený kopec někdy vůbec sje-
dou a  vyjdou pěšky.) Po  celou dobu se nestal ani 
žádný úraz, žádná odřenina, monokl, otřes mozku, 
zlomeniny nohy ani lyže, dokonce ani žádné bod-
nutí hmyzem či klíště. Všichni lyžníci se loučili v pá-

tek s chatou se slzou v oku, bude jim chybět čerstvý 
horský vzduch, originální program a  neopakova-
telná atmosféra této výchovně, zdravotně, 
osobnostně, fyzicky vzdělávací akce.

NASAZENÍ PRO KRISTA
„Misionáři opouštějí pohodlný domov, bez-
pečí, mnohdy i  pracovní postup. Odjíždějí 
do misií, kde ve skromných podmínkách na-
plňují své poslání.“ Přednáškou o  misiích, 
misijním poslání a misionářích jsme zahá-
jili postní přípravu. Spolu s misionáři chce-
me prožívat celou dobu postní. Přednášku 
si pro nás připravil P. Jiří Šlegr, ředitel Pa-
pežského misijního díla v České republice.

MAŠKARNÍ KARNEVAL 
Mateřská škola Hradec nad Moravicí ve spolupráci 
s  Agenturou TOMINO pořádala v  pátek 1. března 
maškarní karneval. Sál jídelny 1. Hradecké země-
dělské a.s. byl plný veselých dětí v maskách, které 
se bavily se svými blízkými. Na skvělé zábavě s tan-
cem, písněmi a soutěžemi měla zásluhu Agentura 
TOMINO, občerstvení zajistily pracovnice mateřské 
školy. Děti se těšily z bohaté tomboly a my dospělí 
jsme měli dobrý pocit z prožitého odpoledne. Dě-
kuji všem zúčastněným a  sponzorům: 1. Hradec-

ké zemědělské a.s., Agentuře TOMINO, cukrárně 
U pekaře - L. Malík a U bura - M. Uvírová.

Text: Libuše Beňovičová, foto: Břetislav Lazecký

VÍTÁNÍ JARA V KAJLOVCI

Po dlouhé a urputné zimě jsme v Kajlovci přivítali 
jaro. Tradice vynášení Mařeny a Mařáka se u nás 
zachovala až do současnosti. Na tento pohanský 
zvyk vždy připadá pátá postní neděle neboli smrt-
ná. Letos to byla neděle 17. března. I když se zima 
stále nechtěla vzdát, my už jsme s  dětmi v  ma-
teřské škole po  celý týden připravovali Mařenu 
a Mařáka, které jsme v průvodu doprovodili na je-
jich poslední cestě až na konec vsi. Tam je místní 
hasiči spálili a pustili po vodě. Následoval příchod 
děvčete a  chlapce, kteří představovali nevěstu 
a ženicha jako symboly nastávajícího jara, nového 
života, mládí a zdraví. Cestou zpět obcí je za do-
provodu zpěvu písní vezl kočár vytvořený z  ma-
lého žebřiňáku, který celý byl slavnostně ozdobe-
ný pentlemi a  stuhami. Teď už se snad budeme 
všichni těšit z teplejšího počasí a nového jara.
Text a foto: Silvie Chromjáková, ved. učitelka Kajlovec

ZÁPIS DĚTÍ DO MATEŘSKÉ ŠKOLY
Žádosti o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání pro školní rok 2013/2014 můžete podat v Mateřské 
škole Hradec nad Moravicí a všech odloučených pracovištích v Bohučovicích, Jakubčovicích a Kajlovci 
ve dnech 13. a 14. května v době od 8 do 15 hodin. Od 2. dubna budou zveřejněna kritéria přijímání 
dětí pro školní rok 2013/2014. Formuláře (žádosti) si můžete od tohoto data vyzvednout ve všech na-
šich mateřských školách. V žádosti o přijetí k předškolnímu vzdělávání musí být potvrzení dětského 
lékaře o zdravotní způsobilosti dítěte podle § 50 zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví. 

Libuše Beňovičová, ředitelka Mateřské školy Hradec nad Moravicí
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PŘÍMĚSTSKÉ LETNÍ TÁBORY ORGANIZUJE FIT SPORTS CLUB
Jedinečnou šanci si o  prázdninách zasportovat 
a  zažít neopakovatelné okamžiky využily v  loň-
ském roce v  Inline Sports škole, Dobrodružném 
a Tanečním příměstském táboře, Florbal Kempu 
a Akademii stolního tenisu desítky dětí z Hradce 
a okolí. Občanské sdružení FIT Sports Club pro le-
tošní letní měsíce chystá několik turnusů těchto 
akcí, a  tak zájemci mohou příjemně strávit svůj 
volný čas a vybrat si z pestrých aktivit.
Cílem je nejen naučit děti některým ze sportů 
jako inline bruslení, fl orbal, stolní tenis, ale sezná-
mit je také s  dalšími odvětvími. V  letošním roce 
ke  klasické srpnové Inline Sports škole, Florbal 
kempu a  Akademii stolního tenisu přibude také 
další ročník tanečního příměstského tábora pod 
názvem Magic Dance aneb Prázdniny s  hudbou 
a  tancem. V  červenci přibude příměstský tábor 
Cesta za  dobrodružstvím, který v  loňském roce 
byl obohacen o kanoistiku, rafting a taktéž horo-
lezectví.
Občanské sdružení FIT Sports Club se snaží u dětí 
vyvolat zájem o  sport, aby se těšily na  to, co se 
nového naučí nebo zažijí. Pokud máte zájem, 
můžete své děti přihlásit na  turnusy červencové 
i  srpnové. Kontaktní informace FSC Hradec lze 
získat na  www.fi tsports.cz nebo na  emailové 
adrese info@fi tsports.cz. Termín přihlášení je do 
30. června 2013.

Cesta za dobrodružstvím (22. - 27. 6. 2013)

Příměstský tábor obohacený o  zajímavé zá-
žitky (koně, rybolov, rafting, inline). Vhodný 
pro děti od 5 do 15 let.

Magic Dance aneb 

Prázdniny s hudbou a tancem (5. - 9. 8. 2013)

Příměstský taneční tábor v rytmu tance obo-
hacený o  další sporty a  zajímavé zážitky. 
Vhodný pro děti od 5 do 18 let.

Florbal kemp (19. - 23. 8. 2013)

Pro všechny zájemce, kteří se chtějí ve fl orba-
le zlepšit. Pro začátečníky to bude seznámení 
s míčkem a hokejkou, pro pokročilejší přípra-
va na novou sezonu. 

Akademie stolního tenisu (26. - 30. 8. 2013)

Je určena pro všechny milovníky malého míčku 
od 5 do 100 let. Součástí akademie je také setkání 
s nejlepšími českými stolními tenisty.

Inline Sports škola (26. - 30. 8. 2013)

Příměstský tábor na  in-line bruslích obohacený 
o další sporty a zajímavé zážitky. Vhodný pro děti 
od 5 do 15 let.

Text a foto: Ing. Lenka Mišičková

VELIKONOCE 

NA ZÁMKU
Od  1. do  28. dubna můžete zhlédnout veliko-
nočně vyzdobený zámecký okruh Velikonoce 

na  zámku. Zámek bude otevřen během všech 
dubnových víkendů od  10.00 do  16.00 h. Plné 
vstupné činí 100 Kč, snížené 60 Kč, rodinné 270 Kč. 
Ve dnech 13. až 16. května tu budou probíhat pro-
hlídky zámku s pohádkou pro děti. Na programu 
bude pohádkové představení O čarodějnici Xsíx-

sáře. Pobavit se můžete v době od 9.00 do 14.00 
h. Začátky představení budou vždy v celou hodi-
nu. Další podrobnosti včetně ceny vstupného bu-
dou upřesněny. 

Státní zámek Hradec nad Moravicí

PODĚKOVÁNÍ
Ráda bych touto cestou poděkovala Aleně Moj-

czkové a  Blance Peškové, sestrám pracoviště 
Léčebného a rehabilitačního centra v hotelu Be-
laria, za jejich vysoce profesionální a velmi vstříc-
ný, lidský přístup k  pacientům. Děkuji jim za  je-
jich perfektní a účinnou fyzioterapeutickou péči 
a pomoc. Přeji oběma hodně štěstí v jejich nároč-
né práci a mnoho dalších spokojených pacientů.

Jitka Celtová (pacientka LRC)

TISKOVÁ ZPRÁVA ZE ZÁMKU
Rekonstrukce Bílého zámku se chýlí ke konci. Po celé zimní období i v těchto dnech intenzivně pro-

bíhají stavební, řemeslné a restaurátorské práce při obnově posledních sedmi interiérů v prvním 

podlaží severního křídla. Po dlouhých třiceti letech tak bude rekonstrukce této významné národní 

kulturní památky, která byla v devadesátých letech v téměř havarijním stavu, dokončena. 

Objekt získal novou střechu, okna, fasády, byly zre-
alizovány veškeré nové rozvody, nádvoří, vybudo-
vány nové depozitní prostory a upraveno sklepení. 
V  roce 1996 byl zpřístupněn první interiér zámku 
a  v  dalších letech postupně zrekonstruováno 
a otevřeno zhruba osmdesát místností pro návštěv-
níky jako hostinská apartmá, jídelny, společenské 
salóny, výstavní prostory. Teprve tato poslední 

fáze opravy sedmi posledních interiérů nabídne 
prezentaci soukromých obytných apartmánů. 
A kdy bude konečně dokončena bývalá obřadní síň? 
Je jednou z právě rekonstruovaných místností, kde 
v  současné době probíhá restaurování nástropní 
malby, interiérových prvků, dveří, krbů a ve výrobě 
jsou nové intarzované parkety. Zpřístupnění těchto 
místností je plánováno na jaro roku 2014. 
Sezonu zahájíme velikonočním prohlídkovým okru-
hem se symbolickou jarní výzdobou, který bude 
zahrnovat historickou expozici, zámeckou kapli, lo-
vecký salón, velké hostinské apartmá a erbovní sál.
Během hlavní sezony nabídneme dva prohlídkové 
okruhy - hlavní prohlídkový okruh v  patře Bílého 
zámku a doplňkový okruh v přízemí, částečně bez-
bariérově přístupný, včetně výstavy historické hasič-
ské techniky z Hradce nad Moravicí. Ve vstupní his-
torické expozici, která byla v loňském roce zdarma, 
budou po celou sezonu od května do září vystaveny 
historické motocykly. Na rozdíl od loňského roku se 

tu bude platit vstupné. Po delší odmlce 
bude během prázdnin otevřena malá 
a velká galerie. Od července do září bu-
dou probíhat v Bílé věži výstavy moder-
ního uměni. „Vánoce na  zámku“ připra-
vujeme v  doplňkovém prohlídkovém 
okruhu s  vánoční výzdobou a  kopiemi 
obrazů Josefa Lady. Kromě prohlídek 
zámeckých interiérů v  budově Bílého 
zámku je pro letošní sezonu naplánová-
na celá řada kulturních a společenských 
akcí a svateb, které se uskuteční v zámec-
kém areálu (v parku, nádvoří Červeného 
zámku, na Mariánských loukách).
V  letošním roce bude z  dotace zahájena 
revitalizace horní části zámeckého parku 
(odstranění havarijních dřevin, ořezy ap.).
V  případě schválené dotace by mělo 
být započato s realizací projektové do-
kumentace Červeného zámku.
Pevně doufáme, že dojde rovněž k de-
fi nitivnímu vydláždění náměstí před 
zámkem a že příjezdová cesta k zámku 
bude celoročně otevřena. Její uzavření 
v  loňském a  předloňském roce mělo 
velký vliv na návštěvnost zámku.

Ing. Radomír Přibyla, správce 

státního zámku
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FOTBALOVÉ TURNAJE ZA ÚČASTI MLADÝCH FOTBALOVÉ TURNAJE ZA ÚČASTI MLADÝCH 

FOTBALISTŮ TJ HRADEC NAD MORAVICÍFOTBALISTŮ TJ HRADEC NAD MORAVICÍ
Mladší žáci

Po skončení podzimní části soutěže se zúčastnili 
mladší žáci dvou turnajů v  polském Baborówě, 
jednoho venkovního a jednoho halového. Zvládli 
je na  jedničku a  v  konkurenci Baborówa a  okol-
ních měst oba vyhráli.
Za  zmínku stojí postup z  okresního přeboru 
do  krajské soutěže. Po  podzimní části přezimují 
naši mladší žáci na prvním a starší žáci na druhém 
místě. Pro nováčka této kvalitní soutěže je to vý-
borná vizitka a to nejen hráčů, ale hlavně trené-
rů. Právě jim patří mé velké díky za všechny tyto 
úspěchy.

Na domácím turnaji čtvrtí
V  sobotu 19. ledna si v  Hradci nad Moravicí dali 
dostaveníčko příznivci mládežnického fotbalu. 
Žáci ročníku narození 2003 a mladší si zahráli tur-
naj „O pohár Městského úřadu Hradec nad Mora-
vicí“, který byl fi nancovaný z operačního progra-
mu přeshraniční spolupráce 2007 - 2013 Česká re-
publika - Polská republika, Fondu mikroprojektů 
Euroregionu Silesia a  projektu Nejlepší vyhrává. 
Partnerem projektu je polský Baborów.
Hradec postupoval ze skupiny z prvního místa, ale 
nevyšlo nám semifi nále, ve  kterém jsme prohrá-
li s Baníkem Ostrava 2:1. Celkově se naši umístili 

na  čtvrtém místě. Konečné pořadí: 1. Vítkovice, 
2. Baník Ostrava, 3. Nový Jičín, 4. TJ Hradec nad 

Moravicí bílí, 5. Baborów, 6. Vsetín, 7. SFC Opava, 
8. TJ Raduň, 9. TJ Unie Ostrava Hlubina, 10. TJ Hra-

dec nad Moravicí červení.

Vítězný turnaj v Ostravě
Starší přípravka TJ Hradec nad Moravicí se zúčast-
nila 10. února ve  sportovní hale Vítek v  Ostravě 
mini turnaje, který pořádal FC Vítkovice 1919. 
Mezi sebou si to rozdala družstva Ostrava Hlu-
bina, Ostrava Pustkovec, Vítkovice bílí, Vítkovice 
modří a TJ Hradec nad Moravicí systémem každý 
s každým. Naši obstáli v  této konkurenci na  jed-
ničku, když vybojovali celkové prvenství.

Hradec zlatý v Bílovci a Vítkovicích
Hradečtí fotbalisté porazili 17. února ve  fi nále ha-
lového turnaje v  Bílovci ostravský Baník a  stali se 
vítězi turnaje určeného pro věkovou kategorii roč-
níku narození 2003. Naše družstvo postupovalo 
do semifi nále z druhého místa, kde si to rozdalo se 
Šumperkem, kterého deklasovalo 4:1. Ve fi nále pak 
Hradec zdolal ostravský Baník 2:1 a radoval se z cel-
kového vítězství mezi elitními družstvy jako Sigma 
Olomouc, Baník Ostrava, FC Frýdek-Místek a dalšími.
Dva turnaje pořádané OFS Opava:

Hradec dvakrát zlatý
TJ Hradec nad Moravicí se zúčastnil 21. února tur-
naje Okresního fotbalového svazu (OFS) Opava 
ve víceúčelové hale, který připravila komise mlá-
deže OFS. První byl určen pro ročník 2002 a mlad-
ší. Hradec nad Moravicí postupoval ze skupiny 
z druhého místa. V semifi nále porazil Bolatice 4:0 
a ve fi nále SFC Opava 1:0. Naši se tak mohli rado-
vat zcela zaslouženě z celkového vítězství.
Týden poté byl druhý turnaj vypsán pro ročník 
2001 a mladší. Zde Hradec zcela jasně postupoval 
z  prvního místa. V  semifi nále zdolal Slavkov 6:1. 
Ve fi nále remizoval s FC Hlučín 1:1, ale na penalty 
se radoval z prvenství TJ Hradec nad Moravicí.

Zlato ze Šternberka
V neděli 3. března jela hradecká družina na halo-
vý turnaj do Šternberka konaný pro ročník 2003 
a  mladší. V  konkurenci kvalitních mužstev brala 
celkové zlato. Hrálo se systémem každý s každým. 
Hradec porazil Sokol Čechovice 5:0, MFK Vyškov 
4:1, FK Bystřici pod Hostýnem 5:0, FK Nemilany 
7:0, FC Kostelec na  Hané 2:1, Tatran Litovel 4:0 
a remizoval s FK Šternberk 2:2.

Michal Manderla, ved. mládeže TJ Hradec n. M.

DOUBRAVKA A MIEŠEK - KNÍŽECÍ 

SVATBA PO 1000 LETECH
Mezinárodní projekt spolupráce přináší rekonstrukci historické události - setkání svatebních průvodů 
české kněžny Doubravky a polského knížete Mieška na konci 10. století. Na organizaci řady společných 
česko-polských kulturních a propagačních aktivit spolupracují Místní akční skupina Opavsko a místní 
akční skupina LGD Płaskowyż Dobrej Ziemi. Projekt s názvem Doubravka a Miešek - 1000 let společné 
česko-polské historie je spolufi nancován z Programu rozvoje venkova ČR na období 2007 - 2013, osy 
IV. LEADER.
V současné době po území obcí Místní akční skupiny Opavska putuje skupina heroldů (historicky odě-
ných ochotníků), kteří motivují a vedou děti a mládež k uvědomění si společné česko-polské historie, 
přibližují atmosféru raného středověku konce 10. století. Děti ve školách a zástupci obcí se do přípravy 
slavnosti aktivně zapojují - vyrábějí své vlastní historické kostýmy a rekvizity a nacvičují originální zdra-
vice svatebčanům, připravují k předání i malé knížecí dárky - což je v rámci projektu soutěžní disciplína.
Dne 8. května se v Hradci nad Moravicí můžeme těšit na vystoupení skupin historického šermu, so-
kolníky, dobové atrakce, středověké gurmánské speciality připravené studenty Ústavu lázeňství, gas-
tronomie a turistiky FPF Slezské univerzity, středověkou muziku a mnoho dalšího. Atmosféru dokreslí 
stylový historický jarmark a  doprovodné kulturní akce a  soutěže pro děti a  účinkující veřejnost. Cí-
lem společné práce českých i polských nadšenců je zvyšování povědomí veřejnosti o historii regionu 
a budování česko-polské sounáležitosti.
Přijďte okusit středověkou atmosféru, která vyvrcholí na  zámku v  Hradci nad Moravicí za  účasti 
Doubravky, Mieška, jejich rodiny a doprovodu v dobových kulisách a kostýmech. Přijďte povzbudit 
malé družiníky ze základních škol skládající hold knížecí družině. 
Srdečně zve MAS Opavsko, LGD Płaskowyż Dobrej Ziemi, město Hradec nad Moravicí i zámek Hradec 
nad Moravicí!  
Více informací o projektu naleznete na www.masopavsko.cz.

Bc. Petr Chroust, manažer MAS Opavsko

Oddíl rodičů s dětmi SK Podolí uspořádal v pon-
dělí 18. února na Kalvárii závody pro děti a jejich 
doprovod v  sáňkování a  bobování. Na  startu 
bylo rozdáno 25 startovních čísel a pro další pří-
chozí už nezbyly. Na zmrzlém sněhu to nebyly 
závody v  rytmu pomalého valčíku, ale parádní 
adrenalinový sešup. Spokojeni byli všichni!

Text a foto: Zdeněk Novák

ZÁVODY SK PODOLÍZÁVODY SK PODOLÍ
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TJ Smurfi t Kappa Žimrovice zve všechny příznivce 

na svá mistrovská fotbalová utkání v okresním přeboru!
 neděle  7. 4.  15.30  Služovice - Smurfi t Kappa Žimrovice

 sobota  13. 4.  16.00  Smurfi t Kappa Žimrovice - Slavia Opava

 neděle  21. 4.  16.00  Malé Hoštice - Smurfi t Kappa Žimrovice

 sobota  27. 4.  16.00  Smurfi t Kappa Žimrovice - Vávrovice

 sobota  4. 5.  16.30  Bolatice B - Smurfi t Kappa Žimrovice

 sobota  11. 5.  16.30  Smurfi t Kappa Žimrovice - Hněvošice

 neděle  19. 5.  17.00  Budišov nad Bud. - Smurfi t Kappa Žimrovice

 sobota  25. 5.  17.00  Smurfi t Kappa Žimrovice - Litultovice

 sobota  1. 6.  17.00  Pustá Polom B - Smurfi t Kappa Žimrovice

 sobota  8. 6.  17.00  Smurfi t Kappa Žimrovice - Šilheřovice

 neděle  16. 6.  17.00  Dolní Benešov B - Smurfi t Kappa Žimrovice

JEZDECKÝ KLUB BILANCOVAL
V lednu se konala v klubovně hodnotící schůze Jezdeckého klubu Hradec nad Moravicí. Členská základ-
na má 40 členů, z toho je 20 držitelem licence České jezdecké federace. Předseda klubu MVDr. Josef Živ-

níček zhodnotil uplynulé období, poděkoval všem za pomoc při pořádání akcí. V roce 2012 zaznamenali 
naši hafl ingové Zoran a Zafír velký úspěch ve vozatajských soutěžích v Pardubicích a Trojanovicích, kde 
získali hlavní ceny v Moravském vozatajském šampionátu. V loňském roce bylo dobudováno rozšíření 
klubovny, kde se odehrála řada společenských a zábavných akcí. Večer s country kapelou Karavana, Du-
šičkový večer nebo Mikulášský večírek s čerty a andělem. Vše za hojné účasti členů klubu a zástupců spo-
lupracujících fi rem. Bylo rovněž dokončeno dětské hřiště (skluzavka, houpačky, trampolína). Pro letošní 
rok je připravována řada soutěží a akcí.                  

KALENDÁŘ AKCÍ 2013
 4. - 5. 5. Jezdecké závody

 1. 6. Dětský den

 8. - 9. 6. Jezdecké závody

 24. - 25. 8. Hradecké skokové derby

 září Drakiáda

 5. - 6. 10. Mistrovství ČR formanských jízd

 19. 10. Hubertova jízda na ukončení sezony

Zveme srdečně všechny příznivce jezdeckého 
sportu a koní! Velice rádi vás přivítáme i mimo uve-
dené termíny. Více na www.jkhradec.cz.

Text a foto: Eva Živníčková

FLORBALISTÉ 

FSC REBELS
Moravskoslezská liga fl orbalistů

V  březnu se konal další turnaj Moravskoslezské 
ligy fl orbalistů elévů v Krnově. Za FSC Rebels na-
stoupil v  bráně nováček Kostera a  z  přípravky si 
vyšší soutěž vyzkoušeli Kufa, Matoušek a  Přibyl. 
Hradecký tým porazil Krnov 16:3, Rožnov 15:0, Pe-
trovice 9:2 a v turnaji zvítězil.
Pod vedením trenérů Hejhala a Hertla remizovala 
Rebelčata v prvním letošním turnaji s Paskovem 
2:2, prohrála s vítkovickými Tygříky 4:6, Lvíčaty 5:6 
a porazila Havířov 6:1. Na turnaji skončila třetí.

Na turnaji v Polsku

V  březnu hrál FSC Rebels Hradec na  mezinárod-
ním fl orbalovém turnaji v polském městě Kietrz. 
Naši po  jedné remíze a  jedné prohře získali třetí 
místo. Nejlepším hráčem týmu byl vyhlášen Do-

minik Moravec, nejlepším brankářem turnaje 
Tomáš Valík a  nejlepším hráčem turnaje se stal 

Jakub Ulrich (na snímku odleva). Na závěr byl pro 
české účastníky připraven relaxační pobyt v bazé-
nu a sauně v Kietrzi.

Opavská fl orbalová liga

Hráči FSC Rebels Hradec se kromě Moravskoslez-
ské ligy účastní i Opavské fl orbalové ligy, kterou 
založily SVČ Opava a  FIT Sports Club Hradec. Ve 
3. ročníku je zájem o soutěž tak velký, že byla druž-
stva v kategorii elévů rozdělena do dvou skupin - 
hradecké a opavské. Tato liga je hlavně příležitostí 
pro začínající hráče. Poprvé se hrálo v Hradci nad 
Moravicí za účasti družstev Branka Panters, Gang-
sters Raduň, Slavkov a FSC Rebels Hradec. Naši zví-
tězili ve svých utkáních zcela jednoznačně. Porazili 
Raduň 10:0, Slavkov 8:0 a Branku 5:0.

Text a foto: Ing. Lenka Mišičková
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Příspěvky do příštího čísla dodejte do 15. 5. 
na Městský úřad v Hradci nad Moravicí 
Jitce Celtové nebo mailem na adresu: 

 jceltova@muhradec.cz

Série mezinárodních sportovních turnajů v rámci projektu „Nejlepší vyhrává“ pokračuje. V sobo-

tu 19. ledna probíhal v tělocvičně Základní školy v Hradci nad Moravicí turnaj v halovém fotbale 

a 9. února turnaj ve fl orbale. Připravuje se turnaj ve fotbale, který se uskuteční 25. května na hřišti 

TJ Papírny Žimrovice. V srpnu se na tenisových kurtech SK LAMA v Hradci nad Moravicí můžeme 

těšit na turnaj v tenise. 

SPORTOVNÍ TURNAJE V RÁMCI
ČESKO-POLSKÉ SPOLUPRÁCE

Turnaje v  halovém fotbalu se zúčastnilo deset 
družstev žáků ročníku 2003 a  mladší. Vítězství 
si odvezli kluci z  ostravských Vítkovic, druhý se 
umístil Baník Vítkovice, třetí byl FK Nový Jičín. 
Na  čtvrtém místě skončil Hradec nad Moravicí 
(bílí) před pátým Baborówem. 
Turnaje ve fl orbale se zúčastnili starší žáci ročníků 
1997 a mladší, za elévy žáci ročníků 2001 a mladší 
a za přípravku žáci ročníků 2004 a mladší. Nejpr-
ve se utkaly smíšené mezinárodní týmy. Zvítězilo 
družstvo TŘI - Dominik Horný, Tomáš Manderla, 

Jaroslav Pola, Tomasz Dražek před týmem SEDM 
- Filip Jahn, Adam Bartusek, Szymon Grek, Jan 

Holáň. Třetí skončilo družstvo PĚT - Lukáš Masi-

arik, Martin Gebauer, Tomáš Motyčka, Emilia 

Kaluža), čtvrtá byla DVOJKA - Jaromír Weinhold, 

Jan Gawrecki, Anna Stosur, Matěj Führich.
Následovala autogramiáda a  exhibice s  bronzo-
vým medailistou z  mistrovství světa ve  fl orbalu 

Tomášem Sladkým. Vybraní fl orbalisté si s  ním 
mohli zahrát. 
Ve  vlastním turnaji v  kategorii žáků byl nejlepší 
tým z Baborówa, mezi elévy vyhrálo družstvo Gla-
diators a v soutěži mini žáků zvítězili Divočáci.

Text a foto: Ivana Hyklová


